
广西陆川县中学2017年春季期高二5月考试卷

文科数学试题
一、选择题(本大题共12小题，每小题5分，共60分．在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的)

1．已知集合
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， 
[image: image2.wmf]{|15}

Bxx

=-<£

，则
[image: image3.wmf](

)

R

ACB

Ç=

（      ）

   A. 
[image: image4.wmf](

)

2,0

-

        B. 
[image: image5.wmf](

)

2,1

--

         C. 
[image: image6.wmf](

]

2,1

--

        D. 
[image: image7.wmf](

)

2,2

-


2．方程
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表示的曲线是（   ）

   A. 直线           B. 圆              C. 椭圆            D. 双曲线

3、已知函数[image: image9.png]y =2z° + ax’® + 36z — 24



在[image: image10.png]


处有极值,则该函数的一个递增区间是(       ).
A.[image: image11.png]


       B.[image: image12.png](3. +0oc)



      C.[image: image13.png](2,400)



    D.[image: image14.png](—00,3)




4、在[image: image15.png]


上可导的函数[image: image16.png]


的图像如图所示,则关于的不等式[image: image17.png]


的解集为(     )
A.[image: image18.png]oo, —1) U (0,1)



       B.[image: image19.png](—1,0) U(1,+00)




C.[image: image20.png](—2.-1)u(L,2)
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5、函数[image: image23.png]r+1



在区间[image: image24.png](-3, 0]



上的最值为(    )
A.最大值为[image: image25.png]13



,最小值为[image: image26.png]


      B.最大值为[image: image27.png]


,最小值为[image: image28.png]—17




C.最大值为[image: image29.png]


,最小值为[image: image30.png]—17



    D.最大值为[image: image31.png]


,最小值为[image: image32.png]—19




6、执行下面的程序框图,如果输入的,[image: image33.png]


均为[image: image34.png]


,则输出的[image: image35.png]


(    )
A.4        B.5      C.6       D.7 
[image: image36.png]



7、用反证法证明某命题时,对其结论:“自然数[image: image37.png]a.b,c



中恰有一个偶数”正确的反设为(     )
A.[image: image38.png]a.b,c



都是奇数              

 B.[image: image39.png]a.b,c



中至少有两个偶数或都是奇数
C.[image: image40.png]a.b,c



中至少有两个偶数       Ziyuanku.com
D.[image: image41.png]a.b,c



都是偶数
8、设[image: image42.png]


,则在①[image: image43.png]


; ②[image: image44.png]a+b>2vVab



; ③[image: image45.png]


;④[image: image46.png]


中恒成立的个数为(    )
A.1        B.2       C.3      D.4
9、欲证[image: image47.png]V2 —-V3<vV6-VT



成立,只需证(    )
A.[image: image48.png](V2-v3) < (V6-vi)



       B.[image: image49.png](V2-V6) < (V3-vi)




C.[image: image50.png](V2+7) < (VB+VE)



       D.[image: image51.png](V2-v3-v6) < (-v7)



WWW.ziyuanku.com

10、“因为对数函数[image: image52.png]


是增函数(大前提),[image: image53.png]


是对数函数(小前提),所以[image: image54.png]


是增函数(结论)”,以上推理的错误是(    )
A.大前提错误导致结论错误            B.小前提错误导致结论错误
C.推理形式错误导致结论错误          D.大前提和小前提错误导致结论错误
11、已知变量与[image: image55.png]


正相关,且由观测数据算得样本平均数[image: image56.png]


,[image: image57.png]


,则由该观测数据算得的线性回归方程可能是(   )
A.[image: image58.png]<)

y=04r+23



         B.[image: image59.png]



C.[image: image60.png]=2+ 9.5



         D.[image: image61.png]y=-03r+44



 
12、下表是某厂1到4月份用水量情况(单位:百吨)的一组数据
	月份
	1
	2
	3
	4

	用水量[image: image62.png]



	4.5
	4
	3
	2.5


用水量[image: image63.png]


与月份之间具有线性相关关系,其线性回归方程为[image: image64.png]=>

Yy=—-0T7r+a



,则的值为(    )
A.5.25          B.5         C.2.5          D.3.5 
二、填空题(本大题共4小题，每小题5分，共20分)

13.设函数f(x)满足
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14.已知函数
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   函数$来&源：ziyuanku.comg(x)的定义域为            ；

15．在直角坐标系
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中，曲线
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的参数方程为
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为参数)，若以原点
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为极点，
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正半轴为极轴建立极坐标系，曲线
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的极坐标方程为
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，若曲线
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与曲线
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只有一个公共点，则实数
[image: image78.wmf]m

的取值范围是________．
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，其中0<a<b<c<d，则abcd的取值范围是________．
三、解答题(本大题共6小题，共70分，应出写文字说明或演算步骤)

17．(10分)命题p：关于x的不等式x2＋2ax＋4＞0对一切x∈R恒成立，
q：函数f(x)＝(3－2a)x是增函数，若p或q为真，p且q为假，求实数a的取值范围．

18．(12分)已知命题：“
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，使等式x2－x－m＝0成立”是真命题．

(1)求实数m的取值集合M；

(2)设不等式(x－a)(x＋a－2)＜0的解集为N，若x∈N是x∈M的必要条件，求a的取值范围．
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为极点，[image: image85.wmf]x
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20．(12分)在直角坐标系
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为参数）。以坐标原点为极点，以
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正半轴为极轴，建立极坐标系，曲线
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（1）写出
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（2）设点
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21.(12分)已知函数
[image: image115.wmf])

(

,

)

1

4

(

log

)

(

4

R

x

ax

x

f

x

Î

-

+

=

是偶函数，

求
[image: image116.wmf]a

的值

若方程
[image: image117.wmf]0

)

(

=

-

k

x

f

有解，求
[image: image118.wmf]k

的取值范围

22. (12分) 已知函数
[image: image119.wmf]()

yfx

=

的定义域为
[image: image120.wmf][1,1]

-

，且
[image: image121.wmf]()()

fxfx

-=-

，
[image: image122.wmf](1)1

f

=

，当
[image: image123.wmf],[1,1]

ab

Î-

且
[image: image124.wmf]0

ab

+¹

时，
[image: image125.wmf]()()

0

fafb

ab

+

>

+

恒成立．
（1）判断
[image: image126.wmf]()

fx

在
[image: image127.wmf][1,1]

-

上的单调性；
（2）解不等式
[image: image128.wmf]11

()()

21

fxf

x

+<

-

；
（3）若
[image: image129.wmf]2

()21

fxmam

<-+

对于所有
[image: image130.wmf][1,1]

x

Î-

，
[image: image131.wmf][1,1]

a

Î-

恒成立，求
[image: image132.wmf]m

的取值范围．
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三．解答题

17.设g(x)＝x2＋2ax＋4，由于关于x的不等式x2＋2ax＋4＞0对一切x∈R恒成立，所以函数g(x)的图象开口向上且与x轴没有交点，

故Δ＝4a2－16＜0，∴－2＜a＜2.

又∵函数f(x)＝(3－2a)x是增函数，中/华-资*源%库

∴3－2a＞1，∴a＜1.

又由于p或q为真，p且q为假，可知p和q一真一假．

(1)若p真q假，则eq \b\lc\{\rc\ (\a\vs4\al\co1(－2＜a＜2，,a≥1，))
∴1≤a＜2；

(2)若p假q真，则eq \b\lc\{\rc\ (\a\vs4\al\co1(a≤－2或a≥2，,a＜1，))∴a≤－2.

综上可知，所求实数a的取值范围是(－∞，－2]∪[1,2)．

18.( 1)由题意知，方程x2－x－m＝0在(－1,1)上有解，即m的取值范围就为函数
y＝x2－x在(－1,1)上的值域，易得M＝{m|－eq \f(1,4)≤m＜2}．

(2)因为x∈N是x∈中·华.资*源%库 ziyuanku.comM的必要条件，所以M⊆N.

当a＝1时，解集N为空集，不满足题意；

当a＞1时，a＞2－a，此时集合N＝{x|2－a＜x＜a}．

则eq \b\lc\{\rc\ (\a\vs4\al\co1(2－a＜－\f(1,4)，,a≥2，))解得a＞eq \f(9,4)；

当a＜1时，a＜2－a，此时集合N＝{x|a＜x＜2－a}，

则eq \b\lc\{\rc\ (\a\vs4\al\co1(a＜－\f(1,4)，,2－a≥2，))解得a＜－eq \f(1,4).      

综上，a＞eq \f(9,4)或a＜－eq \f(1,4).
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上是单调增函数        4分
（2）∵[image: image202.png]fix)
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上是单调增函数，且[image: image204.png]



∴ [image: image205.png]


，   
得 [image: image206.png]
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3）∵[image: image208.png]fix)
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的取值范围是[image: image226.png]DU tw)



    12分
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